

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета
Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 240 (6885) | Суббота, 2 декабря 1944 г. | Год издания XXI
Цена 20 коп.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 2-го Украинского фронта Маршалу Советского Союза МАЛИНОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта
генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 30 ноября, овладели окружными центрами Венгрии—городами ЭГЕР и СИКСО—крупными узлами коммуникаций и важными опорными пунктами обороны противника.

В боях за овладение городами ЭГЕР и СИКСО отличились войска генерал-лейтенанта ЖМАЧЕНКО, генерал-полковника ТРОФИМЕНКО, генерал-лейтенанта МАНАГАРОВА, генерал-майора ОСТАШЕНКО, генерал-майора МЕРКУЛОВА, генерал-майора УМАНСКОГО, генерал-майора ГОРОДОВА, генерал-майора КОНЕВА, генерал-майора ЕСИНА, генерал-майора ТИМОШКОВА, полковника БОЧКОВА; артиллеристы генерал-майора АРТИЛЛЕРИИ ЗЫКОВА, генерал-майора артиллерии КОРЕЦКОГО, полковника САГАЧА; танкисты генерал-майора танковых войск КУРКИНА; летчики генерал-полковника авиации ГОРЮНОВА; саперы генерал-майора инженерных войск ПЕТРОВА, генерал-майора инженерных войск ТУПИЧЕВА; связисты полковника ГОРЕЛКИНА, полковника МАКАРЕНКО, полковника государственной безопасности КАРПОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ЭГЕР и СИКСО, представить к награждению орденами.

Сегодня, 30 ноября, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим городами ЭГЕР и СИКСО,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городами ЭГЕР и СИКСО.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
30 ноября 1944 года.

КИРОВСКИЕ ДНИ

Трудящиеся столицы широко отмечают 10-летие со дня смерти С. М. Кирова. На фабриках и заводах проводятся беседы о жизни и деятельности славного сына большевистской партии.

В Кировском районе гор. Москвы 1-го декабря состоится районное собрание, на котором будет сделан доклад «Киров—великий сын русского народа». В клубе писателей и докладом о Кирове выступит генерал-майор Фомоченко. Поэты Н. Тихонов и А. Сурков прочтут стихи, посвященные Сергею Мироновичу. В библиотеке им. Ленина открыта выставка, отображающая жизнь и деятельность Кирова.

На фабриках, заводах, в вузах и школах Ленинграда проводятся беседы о жизни и деятельности С. М. Кирова. 1-го декабря в районах и на предприятиях города состоятся заседания, посвященные памяти Кирова. На многих предприятиях с воспоминаниями о Кирове выступят люди, лично знавшие его. При пар-

тийных кабинетах открываются выставки, организуются экскурсии в музей С. М. Кирова. Работники музея в период войны не прекращали своей деятельности по сбору материалов о деятельности пламенного трибуна партии. Они собрали около 750 различных документов, относящихся к С. М. Кирову.

Трудящиеся Азербайджана глубоко чтут память о Сергее Мироновиче Кирове. На нефтепромыслах и заводах, в учреждениях и колхозах проводятся лекции и беседы о Кирове, под руководством которого укреплялась советская власть в Азербайджане.

Жизнь и деятельность С. М. Кирова в Азербайджане в 1921—1925 гг. широко отражена в посвященном ему музее.

В пяти комнатах музея собраны многочисленные экспонаты, свидетельствующие о широкой деятельности С. М. Кирова в Азербайджане и Закавказье.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, овладели окружными центрами Венгрии—городами Эгер и Сиксо—крупными узлами коммуникаций и важными опорными пунктами обороны противника.
Слава героическим воинам Красной Армии!

С. М. Киров в Казахстане

Вот он шагает в шинели простой
По казахстанской степи золотой.
(Джамбул).

Шел 1934 год. Он начался 17 с'ездом ВКП(б)—с'ездом победителей. С успехом осуществлен сталинский первый великий пятилетний план. Перед нашей страной, переведенной на рельсы индустриализации и коллективизации, стояла задача завершения технической реконструкции всего народного хозяйства.

Бурными аплодисментами встретили делегаты 17 с'езда ВКП(б) пламенные слова любимца партии и народа Сергея Мироновича Кирова:

—Успехи действительно у нас громады. Чорт его знает, если по-человечески сказать, так хочется жить и жить. На самом деле, посмотрите, что делается. Это же факт!

В этом году колхозы и совхозы Казахстана впервые вырастили небывалый, обильный урожай. Население вочую убедилось в огромном преимуществе колхозного труда. Но уборка хлеба шла недопустимо медленно. Никто не ждал такого урожая. Срывалось выполнение плана хлебозаготовок. ЦК ВКП(б) командировал С. М. Кирова в Казахстан для мобилизации партийной организации и широких трудящихся масс на ликвидацию прорыва.

6-го сентября секретарь ЦК ВКП(б), член Политбюро ЦК ВКП(б) С. М. Киров прибыл в Алтубинск и, не медля ни одной минуты, выехал в колхозы Новоросейской МТС. В дружеских беседах с колхозниками и выступая на расширенном заседании бюро обкома партии, Сергей Миронович отметил, что машины на уборке используются чрезвычайно плохо, нет должной организованности и много расхлябанности в работе.

Говоря о том, что на уборке и сдаче хлеба государству проверяются кадры, С. М. Киров рекомендовал воспитывать людей на образцовом проведении этих важнейших государственных мероприятий.

10 сентября С. М. Киров прибыл в Алма-Ата. Выступая в тот же день на бюро крайкома партии, он потребовал снасти и по государственному реализовать огромный урожай:

—1934 год для Казахстана должен явиться чрезвычайно важным годом. Если вы сумеете использовать этот урожай, который у вас есть, то можно сказать, что для Казахстана начнется буквально новая хозяйственная эра.

11 сентября Киров выехал в колхозы Алма-Атинской области. Отсюда начался его путь по колхозным полям Казахстана, протяжением в 6 тысяч километров. Он лежал через Семипалатинск—Лениногорск—Усть-Каменогорск, Жана-Семей—Каркаралинск—Караганда—Акмолинск—Кокчетав и Петропавловск. С. М. Киров выехал в

лобогрек, а возвратившись вечером, беседовал с работниками районов и областей.

С. М. Киров решительно отметил всякие попытки оправдать плохую работу объективными причинами. В Семипалатинске, выслушав жалобы на плохую погоду и разговоры о том, что в Павлодаре, якобы, выпал снег, он сказал:

—В десятый раз я слышу об этом слухе, а на дворе прекрасная погода. И что особенного, если выпал пять дней назад в течение часа снег и мгновенно растаял? Кому нужна эта паника и растерянность? Залпугать этим давным-давно растаявшим снегом? Советская власть—могучая власть, а вы каждого пустяка пугаетесь. Если даже действительно будет дождь и снег, все равно мы обязаны убирать хлеб, и уберем.

В колхозах Ново-Шульбинской, Шемонаихинской, Авроринской МТС и на совещании партактива в Усть-Каменогорске Сергей Миронович неустанно разъяснял, что дело не в погоде, а в большевистской организации труда. Он советовал колхозникам вставать пораньше, а заканчивать работу попозже и не допускать потерь хлеба.

В колхозах Сергей Миронович в первую очередь разговаривал с машинистами молотилок, бригадирями, стариками, расспрашивал их о причинах отставания с уборкой и обмолотом, советовался, как лучше организовать работу в непогоду, чтобы быстрее убрать и сохранить весь урожай, требовал пошевелиться быстрее, не упускать золотое время.

Киров всегда особенно внимательно относился к деревне, к ее нуждам и запросам. В Казахстане он неустанно твердил и малым и большим работникам:

—Прилушайтесь к массам, чаще разговаривайте с колхозниками, советуйтесь с ними, используйте их вековой опыт, и дальнейший успех дела будет обеспечен наверняка.

Приезжая в полевой стан, на ток, к комбайну или лобогрейке, работающим на полосе, тов. Киров приветливо, с исключительной теплотой здоровался с каждым и, пожимая колхозникам руки, сразу же начинал простую, душевную беседу. Увидевши хорошую работу, он потом всегда рассказывал об этом в своих дальнейших беседах и выступлениях.

От рабочих и крестьян тов. Киров требовал беречь машины и неустанно овладевать техникой. Сергей Миронович посетил строящийся тогда первенец мясокомбината промышленности Казахстана—Семипалатинский мясокомбинат и рекомендовал рабочим и специалистам беречь этот прекрасный комбинат, его оборудование.

На Лениногорском полиметалли-

юся тогда силовую станцию. Прилив рабочих и руководителей в создание собственной продовольственной базы, Сергей Миронович поставил вопрос о решительном улучшении культурно-бытового обслуживания рабочих, об открытии клубов и кино, о приведении в порядок городского хозяйства. —Да наших рабочих,—заявил Киров,—должны быть самыми счастливыми во всем мире.

С. М. Киров был очарован зочными богатствами южных нов Алтая, стремительным и водным Иртышом, несущим огромную, не покоренную еще гию. Продолжая путь по берегу Иртыша, тов. Киров с горем любовался великодушными выпасами, богатыми травост. В одном месте он остановился, распахнув шинель, встал, большой придорожный камень сняв фуражку, воскликнул:

—Посмотрите, чертовски сивы и богаты эти казахские степи! Сколько плодородия земли сколько! Шутка склянутся эти степи от Китая китайской границы. Божий изумительный край!

С. М. Киров говорил об этой роли молодежи в освоении богатств Казахстана и был не только ласков с детьми. В Шульбе Сергей Миронович, идя на пленуме сельсовета, что в средней школе нет учебников. Через неделю, по инию Сергея Мироновича, получила много наглядных и химических реактивов. Пр по степным дорогам Казах Киров, увидев детей, остановил машину и расспрашивал их, они живут, как учителя, как ствуют себя родители? Часто тягивая руку малышу, Кир серьезным видом спрашивал как дела, хозяйки?—и был не рад, получив серьезный что дела идут хорошо. Чуть лишний, Киров мгновенно ределял настроение в колхозе, состояли села и аула. Он в порты колхозников с ли как в старым знакомым, и сердца людей своей обая улыбой, простотой, искренностью. Везде его чтили, как близкого, родного с вдохновением слушали еменные слова.

На старом икете, затеря в степи между Семипалатин Каркаралинском, тов. Киров переводчика долго рассказыва захам-единоличникам о предоставляемых колхозникам дарством, о выгодах колго труда, о достижениях ко

В каждой беседе с живот ми тов. Киров разъяснял и лучше выполнить решение с'езда ВКП(б) о превращении

Электрификация латвийских сел

Крестьяне Лубанской, Ляудонской и других волостей Латвии сво-

щью местных электриков. Механики приспосабливают к ним в каче-

С. М. Киров в Казахстане

Закончание

Индустриализация Казахстана в значительной степени зависела от укрепления степеней строя. Посещая колхозы Сталинского, Щучинского и Кокчетавского районов, С. М. Киров внимательно выслушивал рассказы колхозников об их работах, сомнений и удивительно просто давал товарищеские советы, разъяснял, как надо укреплять колхозный строй, как следует бороться за культурную, зажиточную жизнь.

Выступая на заседании бюро Щучинского райкома партии, Сергей Миронович советовал, как скорее ликвидировать отставание в лучшем в сдаче хлеба государству:

—Главное в том, чтобы, засучив рукава, взяться за практическую работу, использовать каждую минуту, уметь маневрировать при любой погоде, полностью использовать машины и тягло, добиться стопроцентного выхода на работу всех колхозников, разбить очередность, уметь сочетать скирдование, обмолот и вывозку хлеба.

В колхозе им. Казкрайкома, Акмолинского района, Сергей Миронович говорил колхозникам, что нужно работать с душой, жадно:

—Хлеб стране нашей нужен. Он необходим для того, чтобы снабжать рабочих, обеспечивающих вас, колхозников, машинами и промтоварами. Хлеб необходим могучей родной Красной Армии.

В Петропавловске на бюро обкома партии С. М. Киров, подводя итоги своей поездки по Казахстану, дал исчерпывающий анализ причин отставания республики в сдаче хлеба государству:

—У нас в большевистской практике так заведено: когда мы приступаем к большой работе, мы всегда прежде всего мобилизуем все звенья нашей партии, поднимаем людей, организуем их вокруг этой работы. Но тут этого не было... Поймите, что угрожаю угрожает не дождь,—дело не в дожде, дело завешает от того, как мы сумеем вокруг уборки поднять и мобилизовать колхозников. В этом все. Я прямо заявляю, что если мы будем более организованно работать, то убедим весь хлеб, в этом нет никакого сомнения.

Он советовал опираться в практических вопросах сельского хозяйства на опыт колхозников, добиться стопроцентного участия колхозников в уборке, потребовал овладеть техникой и лучше использовать комбайны, тракторы, молотилки, так как медленная их работа удорожает стоимость уборки и обмолота хлеба. Сергей Миронович рекомендовал не забывать, что колхоз от колхоза отличается и подход к каждому должен быть дифференцированным. В заключение Сергей Миронович сказал:

—Нужно каждому уяснить, что приспособившись к условиям своего района, колхоза, все силы надо мобилизовать на выполнение тех задач, которые перед вами стоят... нельзя терять буквально ни одной минуты, надо во что бы то ни стало убирать и сохранить каждое зерно.

Указания Сергея Мироновича Кирова были положены в основу работы партийной организации Казахстана. Трудящиеся республики из уст в уста передавали пламенные призывы Сергея Мироновича: преодолеть все трудности и хлеб убирать. Каждый колхоз стремится как можно быстрее завершить уборку и сдачу хлеба государству, чтобы сообщить об этом Кирову. С помощью С. М. Кирова создававшая угроза потери богатейшего урожая в Казахстане была ликвидирована. Хлеб был убран и сдан государству. Сергей Миронович Киров горячо поздравил трудящихся с победой.

1-го декабря 1934 года страшная весть облетела весь мир. Трудящиеся СССР склонили головы от тяжелого горя, постигшего нашу партию, наш народ. Презренные изменники Родины—троцкистско-бухаринские бандиты, продавшиеся фашистским разведкам, злодейски убили выдающегося деятеля нашей партии Сергея Мироновича Кирова. Убийствами руководителей ВКП(б) враги народа тогда хотели подготовить поражение Красной Армии в предстоящей войне, добиться раздела нашей Родины между капиталистическими государствами и восстановления капиталистического рабства в СССР. Но изменники, обгадившие свои руки кровью верного сына коммунистической партии нашего отечества С. М. Кирова, были разоблачены и уничтожены. Весь народ поднялся на выполнение сталинских пятилеток, укрепивших могущество Советского Союза.

Прошло 10 лет. Неузнаваемо изменились города и села Казахстана. Много из того, о чем говорил Киров, когда был в Казахстане, воплощено в жизнь. Индустриализация и укрепление колхозного строя превратили Казахскую ССР в могучий арсенал Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками. Миллионы немецко-фашистских варваров, нытавшихся опинать у нас великие завоевания Октябрьской Социалистической революции, нашли себе могилу на нашей земле. Очистив от фашистской грязи нашу землю, доблестная Красная Армия вместе с армиями наших союзников заняла исходные позиции для уничтожения врага в его фашистской берлоге. Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. В. Сталин высоко оценил великие трудовые подвиги советских людей в тылу, равно как и немеркнущие подвиги наших воинов на фронте.

Светлый образ незабываемого Сергея Мироновича Кирова советский народ пронес в своих сердцах через все суровые годы истекшего десятилетия. И сейчас, в чрезвычайно ответственный, решающий период Великой Отечественной войны, лучшим памятником С. М. Кирову от трудящихся Казахстана будет досрочное завершение годовых планов каждым предприятием, рудником и шахтой, безусловное выполнение всеми колхозами государственного плана хлебобеспечения и создание мощного хлебного фонда победоносной Красной Армии.

М. МОРОЗОВ.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 30 ноября

В течение 30 ноября на территории Чехословакии наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них **БЕРЕЗНИЦА, МИНЬОВЦЕ, КЕЛЧА, ВЕЛИКАЯ ДОМАША, ДОМАША, НИЖНИЙ ГРАБОВЕЦ, НИЖНИЙ ГРУШОВ, РАКОВЦЕ, МОРАВЬЯНИ, МАРКОВЦЕ, ЗЕМ ПЛИН.**

Войска **2-го УКРАИНСКОГО** фронта, продолжая наступление, **30 ноября** овладели крупными узлами коммуникаций и важными оперными пунктами обороны противника—окружными центрами Венгрии городами **ЭГЕР** и **СИКСО**, а также с боями заняли населенные пункты: **БЕЛКЧ, МЕДЬАСО, КИШ-ДОБСА, АРНОД, ВАРАШИ, КАЧ, НОСВАЙ.**

Северо-восточнее и южнее города **ПЕЧ** наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **ДЭЧ, ЭЧЕНЬ, КАНАШД, САЛНА, БЕРЖЕНЬ, МЕЧЕНЬ, ЦИКО, ПЕЧВАРАД, ВАШАШ, НЕМЕТИ, БИШЕ, ШИКЛОШ, ОЛД** и железнодорожные станции **САРПИЛИС, ОБЕРЕК, ДЭЧ, ЭЧЕНЬ, ХИДАШ-БОНЬХАД, НАДЬ ПАЛЛ, ПЕЧВАРАД, ЧОКОЛАДЗ, ШИКЛОШ.**

На территории Югославии наши войска, действуя совместно с частями народно-освободительной армии Югославии, овладели городом и железнодорожным узлом **НРАЛЬЕВО.**

На других участках фронта—поиски разведчиков.

За **29 ноября** наши войска подбили и уничтожили **29 немецких танков.**

В Чехословакии наши войска с боями продвигались вперед. Северо-западнее города Гуменно противник пополнил свои истрепажные части свежими силами и неоднократно переходил в контратаки. Советские части отбили вражеские контратаки и ударом с флангов отбросили немцев. Продвигаясь с боями вперед по горно-лесистой местности, наши войска вышли к реке Ондава. Уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено у немцев 2 танка, 4 самоходных орудия, 14 полевых орудий, много винтовок и автоматов. Взято 130 пленных.

* Войска **2-го Украинского** фронта продолжали успешное наступление. В результате упорных боев наши части овладели городом **Сиксо**. Только на подступах к этому важному опорному пункту обороны противника советские бойцы истребили 700 гитлеровцев и взяли в плен 350 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачено 18 орудий, 32 пулемета, два склада боеприпасов и другие трофеи. На другом участке наши войска овладели городом **Эгер**. Противник упорно оборонял этот город, являвшийся одним из основных узлов обороны нем-

цев в южных отрогах Карпат. Используя сильно пересеченную местность, немцы построили на подступах к городу сильные укрепления. Пленные сообщили, что немецкое командование приказало своим войскам любой ценой удерживать **Эгер** в своих руках. Обойдя город с востока и запада, наши войска создали угрозу окружения вражеского гарнизона. Противник был вынужден усилить свои фланги за счет ослабления центрального участка. Воспользовавшись этим, наши войска нанесли удар с юга, овладели железнодорожной станцией, а затем ворвались на улицы города. Советские бойцы очищали от гитлеровцев квартал за кварталом и сегодня к исходу дня полностью овладели городом **Эгер**. Взято в плен 400 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачено много вооружения и военных материалов.

*Северо-восточнее и южнее города **Печ** наши войска выбили противника из ряда населенных пунктов. Занят узел дорог **Шиклош**. Немцы, отступая под ударами наших войск, несут тяжелые потери в людях и технике. Только на одном участке уничтожено два батальона вражеской пехоты, 7 само-

ходных орудий, 6 артиллерийских и минометных батарей.

* В Югославии, южнее города **Белград**, наши войска, действующим совместно с частями народно-освободительной армии Югославии, овладели железнодорожным узлом и городом **Кральево**. В боях за город немцы потеряли только убитыми до 300 своих солдат и офицеров. Захвачено у немцев один самолет, 4 танка, 22 транспорта, 60 автомашин, 4 паровозов, 2150 вагонов, из них 700 вагонов с углем.

*Взятый в плен на 1-ом Прибалтийском фронте командир **2-го батальона** 485 полка 263 немецкой пехотной дивизии капитан **Антон Хойфельдер** рассказал: «Наша дивизия недавно была переброшена на новый участок фронта. Когда мой батальон занял рубеж, я получил строгий приказ удерживать позиции до последнего солдата. Несколько дней назад советские подразделения с двух сторон атаковали наши позиции. Вскоре русские автоматчики уже действовали в тылу командного пункта батальона. Роты понесли тяжелые потери, точные размеры которых невозможно было установить из-за паники. При мне осталось лишь 7 солдат, вместе с которыми я сдался в плен. Уже находясь в плену, я встретил обер-лейтенанта **Георга Штайна**, лейтенанта **Людвига Шмидта** и многих солдат моего батальона».

В заключение пленный заявил: «В районе между **Тукумсом** и **Либавой** окружено более 30 немецких дивизий. Не приходится говорить о том, какая судьба их ожидает. На основании горького опыта мы знаем, чем обычно кончаются подобные окружения на восточном фронте. Одни «котлы» существовали очень недолго, другие держались более продолжительные сроки, но все они были ликвидированы русскими. Такая же участь постигнет и те дивизии, которые сейчас находятся в Прибалтике. Эвакуироваться морем уже поздно, а прорваться по суше невозможно. Жертвует 30-ю дивизиями, Гитлер надеется выиграть время. Он хочет ценою сотен тысяч немцев отложить решющую развязку».

Приезд в СССР Главы Временного Правительства Франции де Голля

БАКУ, 29 ноября. (ТАСС). 27 ноября в 14 часов в Баку прибыл Глава Временного Правительства Французской республики генерал де Голль и сопровождающие его лица. На аэродроме генерал де Голль был встречен представителями правительства Азербайджанской ССР и прибывшими из Москвы для встречи представителями НКВД и ЦЕО.

На аэродроме, украшенном французскими и советскими национальными флагами, был выстроен почетный караул. Оркестр исполнил французский и советский гимны. Вечером генерал де Голль присутствовал на спектакле «Кер Оглы» в Азербайджанском оперном театре. Ввиду плохих метеорологических условий генерал де Голль и сопровождающие его лица на следующий день выехали из Баку в Москву специальным поездом.

СТАЛИНГРАД, 30 ноября. (ТАСС). Направляющийся в Москву Глава

Временного Правительства Французской республики генерал де Голль и сопровождающие его лица сегодня специальным поездом прибыли в Сталинград. На вокзале генерал де Голль был встречен представителями местных властей. С вокзала генерал де Голль последовал в облисполком, где от имени французского народа передал Сталинграду мемориальную доску. Передавая этот подарок, генерал де Голль сказал: «Господина председатель городского Совета! Я благодарю Вас и весь город Сталинград за Ваши теплые слова и за прием, который я встретил здесь. Я хочу воздать должное Сталинграду и отметить тот урок, который он нам даст. Я передаю горячий привет от сражающегося французского народа героическому Сталинграду, символу наших общих побед над врагом. Сталинград является не только символом побед, но и прекрасным уроком того, что могут сделать союзники, объединенные вместе против

ненавистной Германии. Никогда дальнейшей Германия не сможет снова поднять оружие против демократических стран. Я хочу передать героическому Сталинграду скромный, но искренний подарок французского народа.

Да здравствует героический Сталинград!

Да здравствует наша победа над общим врагом!»

Председатель Горсовета т. Пятаков в ответной речи поблагодарил генерала де Голля за сделанный им подарок. Генерал де Голль осматривал затем достопримечательности города и посетил Сталинградский тракторный завод. Позднее генерал де Голлю был показан фильм «Сталинград».

В тот же день генерал де Голль и сопровождающие его лица покинули Сталинград и направились в Москву.

Зам. ответственного редактора **И. А. ФЕДОРАКО.**